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Τίτλος: 
Το youtube … «τρώει» το  facebook! 
Υ̟ότιτλος: 
Οι συνήθειες αλλά και οι τάσεις 
 ανάµεσα στους Έλληνες χρήστες των social media 
 
Ολοκληρώθηκε ̟ρόσφατα η ετήσια Έρευνα Κοινωνικής ∆ικτύωσης 2013-2014, του 
Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Ε̟ιχειρείν-ELTRUN (www.eltrun.gr), του Οικονοµικού 
Πανε̟ιστηµίου Αθηνών. Στην έρευνα συµµετείχαν 1250 χρήστες των κοινωνικών 
δικτύων α̟αντώντας σε ένα δοµηµένο ερωτηµατολόγιο την ̟ερίοδο Νοέµβριος – 
∆εκέµβριος 2013.  
 
Σύµφωνα µε τα α̟οτελέσµατα της Έρευνας, το ̟ιο διαδεδοµένο ̟λέον µέσο 
κοινωνικής δικτύωσης για το συγκεκριµένο δείγµα είναι το youtube (93%), 
στη δεύτερη θέση έρχεται το facebook (82%), ενώ στις ε̟όµενες θέσεις 
βρίσκονται το linkedin (61%), τα review pages (58%), τα blogs (49%) και το 
twitter (46%). Είναι εµφανές ̟λέον το στάδιο ωριµότητας ̟ου βρίσκονται οι 
Έλληνες όσον αφορά τα social media αφού υ̟άρχει αυξητική τάση σε όλα τα 
µέσα κοινωνικής δικτύωσης ενώ αρχίζει και δηµιουργείται µια ενδιαφέρουσα 
κοινότητα χρηστών και για τα όχι τόσο γνωστά µέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(instagram, foursquare, flickr και googleplus). 

 
 
Όσον αφορά στη χρήση του youtube (του ̟ιο δηµοφιλούς κοινωνικού 
δικτύου), οι Έλληνες χρήστες του Internet δηλώνουν σε ̟οσοστό 77% ότι το 
χρησιµο̟οιούν για την ακρόαση τραγουδιών και σε ̟οσοστό 68% ότι 
αναζητούν "̟ράγµατα ̟ου τους ενδιαφέρουν", γεγονός ̟ου δείχνει την 
ανά̟τυξη της χρήσης του youtube ως µηχανή αναζήτησης. Ε̟ίσης κοντά στο 
30% το χρησιµο̟οιεί συχνά για να δουν γεγονότα της ε̟ικαιρότητας, ̟ου 
καταγράφει την δυναµικότητα του youtube και ως εναλλακτικό κανάλι 
ειδησεογραφίας στην Ελλάδα.  

Σύγκριση ποσοστών χρήσης των Ελλήνων χρηστών Κοινωνικών Δικτύων  



 
 
H χρήση του facebook ορίζεται ως ενεργητική (Προβολή α̟όψεων, 
Ε̟ικοινωνία, Παίξιµο Παιχνιδιών κλ̟) και ως ̟αθητική (Παρακολούθηση 
διαφηµίσεων και α̟λή ̟αρακολούθηση των εξελίξεων και φίλων). Η 
ωριµότητα των Ελλήνων χρηστών facebook καταγράφεται α̟ό το γεγονός ότι 
η ̟λειοψηφία (64%) είναι κυρίως ενεργητικοί χρήστες και µόνο 31% είναι 
̟αθητικοί. Ένα 5% δηλώνει ότι χρησιµο̟οιούν σε ίδια συχνότητα τις 
ενέργειες των δύο κατηγοριών.  
 

 
 
Σηµαντικό είναι το στοιχεία ότι ̟αρόλο ̟ου οι χρήστες είναι ενηµερωµένοι 
(93%) για τον τρό̟ο µε τον ο̟οίο µ̟ορούν να ̟ροφυλάξουν τα ̟ροσω̟ικά 

Λόγοι χρήσης του youtube 

Χρήση λειτουργιών privacy στο facebook 



τους δεδοµένα, ένας στους τρεις δηλώνει ότι σ̟άνια ελέγχει τις ρυθµίσεις 
ασφαλείας (privacy settings) του λογαριασµού του, και ένας στους δύο  
σ̟άνια εξατοµικεύει το ̟ροφίλ του.  
Η καθολική ε̟ίδραση του facebook φαίνεται και α̟ό τα στοιχεία των 
α̟αντήσεων της έρευνας ότι το 1/3 των χρηστών έχει ̟άνω α̟ό 500 φίλους 
ενώ µόνο το 25% γνωρίζουν (έχουν συναντήσει τουλάχιστον µια φορά) το 
100% των φίλων τους. Αυτό ̟ιθανόν να εξελιχθεί σε ̟ρόβληµα, ιδιαίτερα για 
τις νεαρές ηλικίες.  
Η διείσδυση του linkedin είναι ̟λέον ουσιαστική, κυρίως λόγω της ανεργίας 
και της εργασιακής αβεβαιότητας. Τα σηµαντικότερα χαρακτηριστικά του 
είναι η ̟ροβολή των ̟ροσω̟ικών/ ε̟αγγελµατικών στοιχείων των χρηστών 
του (95%) και η ε̟αγγελµατική στήριξη των ατόµων ̟ου βρίσκονται στο 
δίκτυο τους (ενίσχυση χαρακτηριστικών, congrats, likes) (78%). Λόγω της 
οικονοµικής κρίσης και της ε̟ίδρασης για συνεχή ε̟αγρύ̟νηση νέων 
εργασιακών δυνατοτήτων, αναµένεται ότι η συχνή χρήση του linkedin θα 
αυξάνεται συνεχώς.  

 
 
Η χρήση του Twitter αυξάνεται αφού ένας στους τρεις χρήστες δηλώνει ότι 
κάνει like/favorite συχνά τα tweets ̟ου συναντά, και ένας στους τέσσερις 
κάνει share σχόλιο/video. Παρ ‘ όλα αυτά, υ̟άρχει κά̟οιος ̟ροβληµατισµός 
όσον αφορά ανακριβή γεγονότα και αντιε̟αγγελµατικά / σεξιστικά / 
ρατσιστικά tweets. Όσοι δεν το χρησιµο̟οιούν, δηλώνουν ότι ο 
σηµαντικότερος λόγος είναι ε̟ειδή  θεωρούν ότι δεν ταιριάζει µε τον τρό̟ο 
ζωής τους (57%) και δεν είναι εξοικειωµένοι µε αυτό (42%). 

Λόγοι χρήσης του linkedin 



 
 
Τέλος, οι χρήστες των social media δηλώνουν τη ουσιαστική αξιο̟οίηση του 
διαδικτύου ως ̟ηγή ̟ληροφόρησης ̟ριν την αγορά ενός ̟ροϊόντος ή µιας 
υ̟ηρεσίας. Πιο συγκεκριµένα, 7 στους 10 χρήστες δηλώνουν ότι ̟ρώτα 
ψάχνουν ̟ληροφορίες στο διαδίκτυο για το ̟ροϊόν/ υ̟ηρεσία ̟ου 
ε̟ιθυµούν και στη συνέχεια ̟ραγµατο̟οιούν την αγορά σε φυσικά 
καταστήµατα, και 1 στους 2 ότι ψάχνουν ̟ληροφορίες για το ̟ροϊόν/ 
υ̟ηρεσία ηλεκτρονικά και ̟ραγµατο̟οιούν και την αγορά ηλεκτρονικά. 

 
 
 
 
 
 

Λόγοι μη χρήσης του twitter 

Σχέση αναζήτησης πληροφοριών και αγοράς προϊόντων/ υπηρεσιών 



κοινωνικής δικτύωσης για το συγκεκριµένο δείγµα είναι το youtube (93%), 
στη δεύτερη θέση έρχεται το facebook (82%), ενώ στις ε̟όµενες θέσεις 
βρίσκονται το linkedin (61%), τα review pages (58%), τα blogs (49%) και το 
twitter (46%). 
 
*Πηγή: Ετήσια Έρευνα των Ελλήνων Χρηστών Κοινωνικής ∆ικτύωσης  
Εργαστήριο Ηλεκτρονικού Εµ̟ορίου (ELTRUN), Οικονοµικό Πανε̟ιστήµιο 
Αθηνών - Τµήµα ∆ιοικητικής Ε̟ιστήµης και Τεχνολογίας .  
 

 


